

寻味运城 邂逅舌尖上的文旅盛宴

记者观察

□记者 赵泽艳

美食，无疑是一座城市最具吸引力的文化符号之一。提起桂林，那细腻爽滑的桂林米粉便会浮现在人们脑海；谈及重庆，热辣鲜香的火锅总能瞬间点燃人们对这座城市的热情；说起淄博，就能让人联想到小饼卷烧烤的独特吃法。

据中国旅游研究院《2024中国美食旅游发展报告》显示，高达93.1%的游客将品尝美食列为旅游的主要目的之一。这充分证明，美食在旅游体验中占据着举足轻重的地位，是连接游客与城市的重要纽带。

而在运城，面食文化源远流长，“爱吃面食”这一传统深深扎根当地人的生活之中。运城大盘鸡，作为本地



美食的代表之一，嫩滑鸡肉与筋道面条的结合让人垂涎，成为游客必尝的美味；剁椒味的鱼加面，看似平淡却十分鲜美，每一口都能让人感受到运城美食的吸引力；而饼夹万物的创意吃法，更是展现了运城人对美食的包容与创新……

盐湖区东湖农贸市场作为运城美食的展示窗口，率先火爆出圈。外地游客在此品尝过运城的饼子后赞不绝口，甚至有人一口气买上几十个带回家，当作特产赠予亲友，这证明了运城美食的魅力。

运城各县的特色美食同样精彩纷呈。新绛的绛州火锅，以其独特的烹饪方式和丰富的食材搭配，成为当地独一份的美食瑰宝；芮城的卤肉，肉质鲜嫩，香气四溢；稷山饼子，口感酥脆，加麻辣串加蛋等都很好吃……这些美食不仅满足了当地人的味蕾，更成为吸引游客的金字招牌。游客们循着美食的香气来到运城，在品尝美食的过程中，逐

渐深入了解这座城市的历史文化和风土人情，美食与文旅在此刻实现了完美融合。

一位来自郑州的游客说：“我是在小红书App上看到绛州火锅的推文被吸引过来的，吃了后发现果然很好吃，吸满了汤汁的丸子和白菜是我的最爱。吃饱后我们又去逛了逛龙兴寺、绛州大堂等景点，发现这座小城竟意外好玩！”

踏入运城的大街小巷，美食无处不在，从热闹非凡的夜市排档，到藏在巷弄深处的老字号小店，每一处都藏着让人垂涎三尺的美味。在这里，美食可不只是填饱肚子的存在，它也是连接游客



与这座城市的温暖纽带，更是运城文化的生动注脚。

为进一步推动美食与文旅产业的深度融合，运城积极打造特色美食名片，推出了“四菜一汤一饼”关键举措。盐韵石饼村·运城名菜楼、马师水饺等餐饮企业纷纷设置档口，精心推出有关套餐组合，满足游客需求。黄河大鲤鱼、中条山牛肉、峨嵋岭土鸡、涑水河火锅等特色美食会给初次品尝运城美食的外地游客一个小小的震撼。

运城应持续发力，打造美食品牌，通过创新、推广与融合，让运城美食走向更广阔的舞台。一方面，要注重美食的创新与升级，在保留传统风味的基础上，结合现代饮食理念和游客需求，研发出更多新颖独特的美食产品。

同时，加强美食与旅游资源的整合，推出以美食为主题的旅游线路和产品，如美食文化体验之旅、美食制作研学活动等，让游客在品尝美食的同时，深入了解运城的历史文化和民俗风情。

另一方面，要充分利用新媒体平台加强美食推广。通过小红书、抖音、微博等热门网络平台，发布精美的美食图片、视频和攻略，吸引更多游客的关注。

通过美食与文旅的深度融合，运城将以更加独特的魅力吸引八方来客，成为游客心中向往的美食旅游胜地，让每一位来到运城的游客都能留下一段难忘的美食记忆，实现舌尖与心灵的双重旅行。

TP500无人机2002架机在芮城通用机场成功首飞

运城晚报讯 近日，TP500无人机2002架机（全新适航取证构型状态）在芮城通用机场成功试飞。

据悉，TP500无人运输机可以满足500公斤级标准载重、500公里半径范围的无人驾驶航空货运覆盖，最大航程1800公里，是首个完全按照中国民航适航要求研制的大型无人运输机。

此次试飞是TP500项目研制的重要里程碑，标志着该项目向适航取证及商业运营迈出了关键一步。

近年来，芮城通用机场凭借优越的无人机试飞空域、完善的服务保障设施，吸引了清华大学、中航工业第一飞机设计研究院等单位前来开展高端前沿无人机的组装、调试、试飞业务，助力低空经济“迎势起飞”。此外，芮城通用机场还依次拓

（张学晋 赵一博）



人勤春来早

▲近日，永济市董村农场万亩麦田迎来春管作业，农场工作人员抓住晴好天气，全面开展田间管理工作，为全年粮食丰收打下坚实基础。

特约摄影 刘临新 牛志红